

Trasa 4

Bělá pod Bezdězem - Vrchbělá - Bezděz - Mariánská cesta - Vejčín - Jezová (vesnice) - Velký Radechov - Bělá pod Bezdězem
Středně náročná cesta převážně lesem, zpevněné i písčité cesty.
Ve druhé části cesty neznačeno, asi 25 km.



Mariánská cesta

Od České brány jdeme po červené značce až na Bezděz a odtud pokračujeme po cyklotrase 3045 k Mariánské cestě. Během cesty se naskytne několik neobvyklých pohledů na oba Bezdězy. Na konci Mariánské cesty jdeme vpravo. Od této chvíle půjdeme po nevyznačených cestách. Brzy se dostaneme k okraji bývalé střelnice a můžeme se rozhlédnout, co také umí člověk, i když



Bývalá střelnice

příroda rány rychle zceluje. Pokračujeme raději dál k bývalé hájovně Vejčín. Tento úsek vede otevřeným terénem a zvláště v teplých dnech může být nepříjemný. U Vejčína přejdeme silnicí Bělá – Kuřivody (zde máme možnost návratu do Bělé) a pokračujeme dál přímým směrem pod Radechov. Na jeho úbočí stojí roubená hájovna, či spíše zámeček. Z těchto míst je také pěkný rozhled na okolní lesy. Vrcholek kopce tvoří přírodní rezervace a je bez rozhledu. Jeho návštěvu nedoporučujeme. Odtud se vydáme přes lesy zpět do Bělé pod Bezdězem. Lze k tomu použít lesní cesty i blízké silnice.



Kontakty:

ZÁMEK

313 034 288, 736 162 787

ic@mkzbela.cz

www.zamekbela.cz

Zámek 1, Bělá pod Bezdězem, PSČ 294 21

MĚSTSKÁ KULTURNÍ ZAŘÍZENÍ

Bělá pod Bezdězem, příspěvková organizace

326 701 216

kass@mkzbela.cz, knihovna@mkzbela.cz

www.mkzbela.cz

Masarykovo náměstí 140,

294 21 Bělá pod Bezdězem

foto: Iveta Stará, Jan Mittenhuber, Jiří Čermák

Sazba-tisk: Tiskárna Čistá - 2017

BĚLÁ POD BEZDĚZEM



PRŮVODCE TOULÁNÍM PO OKOLÍ - 1

Trasa 1

Bělá pod Bezdězem - železniční stanice Bělá pod Bezdězem město - Březinská studánka - pod Březinkou - U Maršů - U Daňků - Valdštejsko - Bělá pod Bezdězem
Nenáročná procházka místními lesy, asi 14 km.

Vycházíme od České brány a vydáváme se po zelené značce směrem k vlakové zastávce Bělá pod Bezdězem město. Cesta mezi poli nás odmění pohledem na nedaleký Bezděz, a při dobré viditelnosti na Ralsko, Mužský a výjimečně i na vzdálené Krkonoše. Následuje sestup do údolí u zastávky Bělá město a hned zase stoupání do protilehlé strany údolí. Po krátké době opět sestupujeme do údolí ke studánce. Je zde místo na občerstvení, případně i rozdělení ohně. Voda ve stu-



Česká brána

dánce je pitná. Bohužel po neukázněných návštěvnicích a občas i vandalech (i přes snahu toto místo upravovat a udržovat) zůstává nepořádek. Po krátkém odpočinku pokračujeme po žluté značce pod Březinkou do Koňského dolu. Zde se dáme vpravo po modré značce k samotě (kdysi výletní hospodě) U Maršů a pokračujeme po žluté značce k samotě U Daňků. Zde odbočíme vpravo a zvolna stoupáme z údolí, po krátké době se opět setkáme s modrou značkou, která nás dovede na velkou kruhovou mytínu Valdštejsko. Pěkné místo vás určitě zláká k odpočinku. Na rozcestí se opět setkáme se zelenou značkou, která nás po 3,5 km dovede opět do Bělé pod Bezdězem.



Valdštejsko

Trasa 2

Bělá pod Bezdězem - Valdštejsko - železniční zastávka Bezděz - Bezděz, ves - Vrchbělá - Bělá pod Bezdězem
Mírně náročná trasa po zpevněných cestách, asi 18 km.

Od České brány jdeme po zelené směrem Valdštejsko (kratším směrem). Nejprve nás čeká poměrně dlouhá cesta mezi poli. Odměnou nám mohou být výhledy na vzdálené kopce, Bezděz, Ralsko, Baba i vzdálenější Ještěd. Na konci pole poměrně prudce sestoupíme do údolí, (tento úsek je nevhodný pro cyklisty, ti ho musí opatrně objet po vedlejší cestě). V údolí již obě cesty



Granátníci na Valdštejně

pokračují společně a po podejití tratě vstoupíme do rozsáhlých lesů bohatých na houby a borůvky. Když vyjdeme z údolí, pokračujeme rovinatými lesy k Valdštejsku. Určitě se vyplatí chvíli se zdržet. Dál se vydáme po modré značce k Bezdězu. U železniční stanice Bezděz je možnost občerstvení k nabrání sil na cestu do vesnice a případnému výstupu na hrad. Na poslední úsek cesty použijeme červenou značku, která nás povede okrajem bývalého vojenského prostoru do Bělé pod Bezdězem.



Cesta k Bezdězu

Trasa 3

Bělá pod Bezdězem - Vrchbělá - Mělnická cesta - Hlínoviště - Valdštejsko - Bělá pod Bezdězem
Nenáročná, místy značená cesta, asi 10 km.

Od České brány se vydáme po červené značce, zvolna sestoupíme do údolí Bělského potoka a proti jeho proudu dojdeme ke zbytku vesnice Vrchbělá. Boční roklí začneme zvolna stoupat. Po vyjití z lesa narazíme na starou Mělnickou cestu a dáme se po ní vlevo. Už bez značení, dojdeme do vsi Hlínoviště. Vesnicí sestoupíme do údolí, přejdeme železniční trať a po lesní cestě pokračujeme



Valdštejsko

čujeme přímým směrem do lesa. Asi po 1 km dojdeme k silnici a také na modrou značku. Dáme se vlevo a po krátké době dojdeme k Valdštejsku. Ostud se vrátíme do Bělé pod Bezdězem po zelené značce, bu přímo, nebo delší cestou kolem studánky.



Mělnická
cesta